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 «Применение ИКТ в начальной школе»
Информационно-коммуникационные технологии (ИКТ) — совокупность методов, производственных процессов и программно-технических средств, интегрированных с целью сбора, обработки, хранения, распространения, отображения и использования информации в интересах ее пользователей [1, 61].
Владение информационными технологиями ставится в современном мире в один ряд с такими качествами как умение читать и писать. Необходимость формирования информационной компетентности младших школьников связана с освоением ими метапредметных универсальных учебных умений, составляющих основу умения учиться. Конкретными результатами освоения данных умений, как указано в ФГОС второго поколения, является «активное использование … средств информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) для решения коммуникативных и познавательных задач; использование различных способов поиска (в … открытом учебном информационном пространстве сети Интернет), сбора, обработки, анализа, организации, передачи и интерпретации информации в соответствии с коммуникативными и познавательными задачами и технологиями учебного предмета; в том числе умение вводить текст с помощью клавиатуры, соблюдать нормы информационной избирательности, этики и этикета; умение работать в материальной и информационной среде начального общего образования (в том числе с учебными моделями) в соответствии с содержанием конкретного учебного предмета[2; 8-9].

Формирование информационной культуры в школе происходит, прежде всего, с помощью и при посредстве средств ИКТ.

Использование разнообразных форм организации учебных занятий позволяет активизировать познавательную деятельность учеников, вовлечь их в образовательный процесс. Существуют разные формы работы на уроке  с применением ИКТ. Но в своей практике применяю

- уроки с использованием презентации;

- виртуальные экскурсии.

          Уроки, составленные в виде презентаций в PowerPoint,  являются опорой для объяснения нового материала в сопровождении иллюстраций и видеосюжетов.

В поисках информации выручают мультимедийные энциклопедии: Большая советская энциклопедия, Детская энциклопедия о животных, Большая детская энциклопедия, Детская энциклопедия Кирилла и Мефодия и др., а также многие сайты  Интернета.

Но на уроке необходимо переходить от одного материала к другому, а смена  дисков отнимает много времени. Я пришла к выводу, что нужно заранее готовить тематические презентации к урокам, которые будут представлять собой электронное сопровождение урока. Дети с удовольствием погружаются в материал урока, рассказывают дома об увиденном на экране.

Применение ИКТ на уроках усиливает положительную мотивацию обучения - активизирует познавательную деятельность учащихся.

Использование ИКТ позволяет проводить уроки:

 - на высоком эстетическом и эмоциональном уровне;

 - обеспечивает наглядность;

 - повышает объём выполняемой работы на уроке в 1,5 – 2 раза.

С развитием компьютерной техники и глобальных сетей появилась возможность проведения виртуальных экскурсий на уроках.

Такая экскурсия имеет ряд преимуществ перед традиционными экскурсиями: экскурсии позволяют повышать научность обучения; экскурсии являются эффективной формой организации учебной работы; с помощью экскурсий реализуется принцип наглядности обучения; не покидая здания школы можно посетить и познакомиться с объектами, расположенными за пределами школы, города и даже страны.

При проведении экскурсий важнейшая задача состоит в том, чтобы добиться обстоятельного осмысления и прочного усвоения изучаемого материала. 

Подготовка экскурсии осуществляется по следующему плану:  

 - определяется цель экскурсии; 

 - выбирается объект изучения; 

 - осуществляется поиск информации об изучаемом;

 - формулируются проблемы; 

 - определяются задачи, которые обучающимся необходимо будет решить на уроке.

Например, на уроках окружающего мира мы  с детьми совершали виртуальные экскурсии: в  Зимний дворец, в Третьяковскую галерею, в Российскую государственную библиотеку. 

Такую форму  урока можно проводить по разным темам и  в разных классах. Находить и готовить материал к таким урокам можно через  Интернет  или использовать материал электронных энциклопедий. Виртуальные экскурсии повышают познавательный интерес к предмету.

ИКТ используются и в проектной деятельности в начальной школе. Ученическое проектирование – это процесс работы над учебным проектом, процесс достижения намеченного результата в виде конкретного «продукта» (проекта). 

Включая младших школьников в проект можно сформировать у них следующие умения: 
- определять цель деятельности, планировать ее, выполнять действия и операции, соотносить результат деятельности и ее цель, контролировать свои действия; 
- проводить наблюдения, ставить простые эксперименты, строить простые модели объектов и явлений окружающего мира. 
      Со своими учениками мы участвовали в проекте «Защитники Родины», посвященном 65 – летию победы в Великой Отечественной войне. Проект посвящен дедушкам, прадедушкам, прапрадедушкам учащихся; рассказывает о подвигах и наградах  участников Великой Отечественной войны. Также ребятами подготовлены проекты: «Квиллинг», «Народное творчество»; «О футболе», 
« Скрипка – мир музыки», «Волшебные кристаллы» и т.д.

На современном этапе развития школьного образования проблема саморазвития личности учащегося приобретает особое  значение в связи с высокими темпами развития и совершенствования науки и техники, потребностью общества в людях образованных, способных быстро ориентироваться в обстановке, мыслить самостоятельно.

Решение такой задачи становится возможным при использовании ИКТ не только в учебном, но и воспитательном процессах. Например, при проведении классных часов, праздников, при оформлении журнала «Наш класс».

Использование ИКТ на различных уроках в начальной школе и во внеурочной деятельности позволяет развивать умение учащихся ориентироваться в информационных потоках окружающего мира; овладевать практическими способами работы с информацией; развивать умения, позволяющие обмениваться информацией с помощью современных технических средств.
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